



## ГЛАВА ГОРОДА ВЛАДИМИРА

### Доклад

#### **«ОБ ИТОГАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРОДСКОГО ЗВЕНА РСЧС, ВЫПОЛНЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ И МОБИЛИЗАЦИОННОЙ ПОДГОТОВКИ В 2008 ГОДУ И ПОСТАНОВКЕ ЗАДАЧ НА 2009 ГОД»**

*(город Владимир 19 февраля 2009 г.)*

Уважаемые участники сбора! Коллеги!

Для нас, собравшихся в этом зале, прошедший год был напряженным и насыщенным событиями.

Благодаря целенаправленной, напряженной работе Вас и подчиненных Вам коллективов основные плановые мероприятия правового, организационного и технического характера по обеспечению и совершенствованию гражданской обороны, защиты населения и территорий города от чрезвычайных ситуаций, мобилизационной подготовки выполнены. Эта работа была спланирована и проводилась на основе всесторонней оценки обстановки на территории города, с учетом недостатков и не решенных вопросов, а также реальных возможностей по финансовому и материально-техническому обеспечению спланированных мероприятий. Проводимые мероприятия позволили сохранить устойчивое управление, повысить готовность мобилизационных органов и органов управления гражданской обороны города, сил и средств ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Текущий год ставит перед нами еще более сложные и ответственные задачи, которые требуют повышения эффективности нашей деятельности, новых форм и методов работы.

Уважаемые коллеги!

Кратко остановлюсь на результатах 2008 года и основных направлениях нашей работы в рассматриваемых сферах деятельности в 2009 году.

В области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения первичных мер пожарной безопасности и обеспечения безопасности людей на водных объектах.

План основных мероприятий города Владимира в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2008 год выполнен полностью.

В июне отчетного года на базе города Владимира был проведен сбор с руководителями информационных подразделений Главных управлений МЧС России по субъектам РФ Центрального Федерального округа, организация подготовки и проведения которого получила высокую оценку представителями Центрального регионального центра МЧС России. В мае и октябре 2008 года органы управления и силы звена РСЧС города приняли непосредственное участие в специальных учениях по антитеррористической деятельности, проводимых под руководством УФСБ по Владимирской области. В соответствии с планом основных мероприятий в ноябре была проведена комплексная проверка Октябрьского района с результатом «ограниченно готов к выполнению задач». В течение года проведено: 4 комплексные проверки потенциально опасных объектов с проведением комплексных учений, 1 командно - штабное учение с органами управления звена РСЧС и ГО города и взаимодействующими органами управления, 3 штабных тренировки с КЧС и ОПБ города по ликвидации чрезвычайных ситуаций, 3 штабных тренировки на предприятиях и организациях районов по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, 3 тренировки с дежурно-диспетчерскими службами города с привлечением ДДС предприятий, учреждений и организаций по обмену информации при возникновении чрезвычайных ситуаций, по 1-й тренировке на каждом предприятии (организации) города по ликвидации последствий аварийных ситуаций, а также 3 месячника и 2 декады в рассматриваемой сфере деятельности.

По организации и проведению информационно-пропагандистской работе с населением в области гражданской обороны и защиты населения мы заняли первое место среди городов области, а по итогам смотра-конкурса на лучшую

фотографию о работе спасателей и пожарных «Мы первыми приходим на помощь» - признаны лауреатами в четырех номинациях. На соревнованиях поисково-спасательных формирований Центрального Федерального округа наш поисково-спасательный отряд защищал честь Владимирской области и занял первое место.

Большое внимание уделялось работе с подрастающим поколением. За отчетный период проведено 24 тренировки в детских оздоровительных лагерях и 195 тренировок в детских образовательных учреждениях с практической отработкой действий персонала и учащихся (воспитанников) при экстренной эвакуации при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций.

Кроме того, проводились показательные выступления спасателей, демонстрация видеофильмов по тематике проведения спасательных работ и взаимопомощи при получении травм в различных условиях среды обитания человека, выступления на предприятиях и в организациях, по радио, на телевидении, в печати. Выполнен большой объем работ по оборудованию мест массового отдыха людей на водных объектах. Повысилась эффективность мероприятий по подготовке к ведению гражданской обороны. В учебно-методическом центре Главного управления МЧС России по Владимирской области подготовлено более 420 должностных лиц. Решены вопросы по оптимизации резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. По состоянию на 31 января 2008 года стоимость товаров, работ и услуг, входящих в городской резерв составляет 9,9 млн. рублей в том числе: приобретаемых по договорам на экстренную поставку за счет бюджета города – 6,1 млн. рублей; объектовых резервов естественных монополистов, осуществляющих жизнеобеспечение населения города – 3,8 млн. рублей. Продолжалась работа по созданию нормативно-правовой базы, разработке учебно-методических и других документов. В отчетном периоде принято более 100 нормативных правовых и распорядительных актов главы города и глав администраций районов в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. Проведено много и других

мероприятий по решению задач в рассматриваемой сфере деятельности.

Хочу отметить, что в подготовке и проведении указанных мероприятий приняли активное участие практически все мои заместители и структурные подразделения администрации города, 1-й отряд Федеральной противопожарной службы по Владимирской области, Управление внутренних дел города, ОАО ВПО «Точмаш», ФГУ «ВНИИЗЖ», а также другие предприятия, учреждения и организации города. Значительный вклад в успешное решение задач внесла организаторская работа администраций всех районов города, а также комиссий звена РСЧС и ГО города, возглавляемых В.А. Гаревым (*КЧС и ОПБ и комиссия ПУФ*) и В.И. Гуськовой (*эвакуационная комиссия*).

В отчетном году дежурными сменами поисково-спасательного отряда города совершено 640 выездов на различные происшествия и аварийные ситуации, спасено 115 человек, оказана помощь 333 человекам, в том числе 149 инвалидам и 76 малолетним детям. Деятельность отряда по оказанию помощи населению за 3 года представлена на слайде.

Дежурными сменами Единой дежурно-диспетчерской службой города оперативно и на высоком профессиональном уровне решаются возникающие экстремальные ситуации. В 2008 году ими принято, обработано и реализовано более 25 тысяч обращений граждан. Детализация обращений граждан за 3 года представлена на слайде.

Оценивая результаты деятельности структурных подразделений системы гражданской обороны и звена РСЧС города в лучшую сторону следует выделить: Ленинский район; спасательные службы гражданской обороны: продовольственного и вещевого снабжения, медицинскую, защиты культурных ценностей и службу горюче-смазочных материалов; объекты экономики: ОАО ВПО «Точмаш», МУП «Владимирводоканал», ОАО «Владимирские коммунальные системы», МУП ЖРЭП № 4, а также средние общеобразовательные школы № 2, 13 и 43, ряд других предприятий и учреждений.

Следует отметить активную позицию руководящего состава Фрунзенского района в решении ряда задач гражданской обороны. В результате правильного

решения кадровых вопросов имеются позитивные тенденции в деятельности должностных лиц Октябрьского района. Существенно повысилась эффективность работы спасательной службы горюче-смазочных материалов и качество разработки документов спасательной службой инженерной защиты.

Я благодарю Вас, уважаемые коллеги, за работу и выражаю уверенность, что Вы и впредь также ответственно будете решать возложенные задачи!

Вместе с тем, следует обратить внимание на снижение показателей в работе спасательной службы специальной обработки и обеззараживания по совершенствованию практических навыков формирований, входящих в состав службы. Нет позитивных сдвигов в работе руководителей ОАО «Мукомол» и ООО «Техсервис».

Прошу руководителей проанализировать свои просчеты в организаторской работе и в текущем году поправить положение дел в этой важнейшей области деятельности.

Уважаемые участники сбора!

Оценивая обстановку по аварийным ситуациям и происшествиям, которые имели место на территории города в отчетном периоде, можно с удовлетворением сказать, что число аварийных отключений на системах жизнеобеспечения города, количество пожаров и дорожно-транспортных происшествий имеет тенденцию к снижению.

Вместе с тем, на территории города зарегистрировано 2 чрезвычайные ситуации в результате бытовых пожаров (2007 г. – 1 ЧС). Нас беспокоит рост числа погибших людей в результате пожаров, дорожно-транспортных происшествий и происшествий на водных объектах. Всего, в результате перечисленных происшествий погибло 120 человек (2007г. – 98 чел.).

Прошу должностных лиц, отвечающих за эти направления, повысить эффективность проводимых организационных, профилактических и технических мероприятий.

Как известно, качество и оперативность выполнения любых задач, в том числе и в области гражданской обороны, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, зависит от должностных лиц, на которых в соответствии

с законодательством возложены обязанности по их решению. А это напрямую связано с укомплектованностью органов управления ГОЧС всех уровней профессионально подготовленными сотрудниками.) В целом укомплектованность составляет 53,5 %, что нас ни в коей мере не удовлетворяет. Кроме того, некоторые руководители, прикрываясь организационно-штатными мероприятиями, сложным финансовым положением, исключили из штатного расписания указанные должности. Прошу Вас неукоснительно выполнить постановление Правительства Российской Федерации от 10 июля 1999 года № 782 «О создании (назначении) в организациях структурных подразделений (работников), специально уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны».

Уважаемые участники сбора!

Подводя итог выступления по данному разделу остановлюсь на основных на направлениях нашей работы в текущем году.

Главным направлением деятельности в текущем году остается работа по обеспечению готовности органов управления и сил звена РСЧС и гражданской обороны города к выполнению задач в условиях возможных катастроф, аварий и стихийных бедствий, а также при совершении террористических актов.

Особое внимание необходимо уделить подготовке руководящего состава всех уровней, а также специалистов гражданской обороны. Они должны хорошо знать свои обязанности, Планы действий, средства и способы защиты населения, уметь уверенно действовать при возникновении аварий, катастроф, стихийных бедствий, пожаров и происшествий на водных бассейнах. Руководитель должен уделять внимание заблаговременному определению мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, а не сводить свою организаторскую работу только к реакции на текущие события.

В условиях развития и совершенствования федерального законодательства в области гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах, одним из важных направлений нашей работы является разработка

новых нормативных правовых актов, внесение дополнений и изменений в действующие, а также нормативно-методической базы. Ближайшей задачей является разработка новой редакции Положения об организации и ведении гражданской обороны на территории города Владимира в соответствии с приказом МЧС России от 14.11.1008 № 687 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в муниципальных образованиях и организациях»

Приоритетным направлением нашей деятельности должна быть работа по предупреждению чрезвычайных ситуаций путем проведения превентивных мероприятий, а также заблаговременной подготовки сил и средств к ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций.

Следует обратить внимание на работу по повышению эффективности системы сбора, обработки и передачи информации на основе современных информационных технологий.

Важным направлениями укрепления гражданской обороны и обеспечения защиты населения города являются оснащение и подготовка нештатных аварийно-спасательных формирований гражданской обороны, обеспечение поддержания готовности фонда защитных сооружений, освежение запасов средств РХБ защиты. Особо хочу обратить Ваше внимание на полное укомплектование структурных подразделений, специально уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. Необходимо уделить внимание повышению оперативно-технической готовности поисково-спасательного отряда города, в том числе для проведения водолазных поисково-спасательных и других неотложных работ;

В области обеспечения пожарной безопасности необходимо активизировать деятельность по предупреждению чрезвычайных ситуаций, связанных с пожарами в местах массового пребывания людей, образовательных и медицинских учреждениях, на потенциально опасных объектах, а также в жилых домах. Большая работа предстоит по созданию и организации

деятельности добровольных пожарных дружин.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 22.07.2008 № 123 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», вступающего в силу с 1 апреля 2009 года, дислокация подразделений пожарной охраны на городских округа определяется исходя из условия, что время прибытия первого подразделения к месту вызова не должно превышать 10 минут. Существующая дислокация пожарных подразделений 1-го отряда ФПС не обеспечивает выполнение требований закона. Необходимо администрациям районов совместно с Управлением гражданской защиты и 1-м отрядом ФПС в кратчайшие сроки изучить эту проблему и подготовить предложения.

В области обеспечения безопасности людей на водных объектах требуется повысить эффективность профилактических мероприятий и принять практические меры по предупреждению несчастных случаев с людьми на водных объектах города. Своевременно организовать подготовку мест массового отдыха людей на водных объектах города.

Нам необходимо продолжить работу по совершенствованию системы обучения населения, особенно по его подготовке к действиям в условиях чрезвычайных ситуаций, пожаров и происшествий на водных объектах. Одной из основных задач по совершенствованию обучения населения, не занятого в сфере производства и обслуживания, является создание и организация работы учебно-консультационных пунктов гражданской обороны.

Уважаемые коллеги!

Мобилизационная подготовка в 2008 году проводилась в соответствии с законодательством Российской Федерации, нормативными правовыми документами Губернатора области, планом основных мероприятий на текущий год и была направлена на повышение мобилизационной готовности города и организаций, имеющие мобилизационные задания.

По результатам мобилизационной подготовки в прошедшем году отмечаю стабильную организаторскую работу комитета по мобилизационной политике (Меньшов Александр Николаевич), кроме того, выделяю лучших среди



территорий и структурных подразделений администрации города: Октябрьский район Косткин Владимир Александрович, управления: потребительского рынка и услуг (Соколова Ольга Николаевна), здравоохранения (Савинов Владимир Евгеньевич), промышленности, предпринимательства и трудовых отношений (Семенов Александр Васильевич), ЖКХ (Дударев Юрий Афанасьевич), транспорта и связи (Новожилов Владимир Михайлович) экономики (Терентьева Татьяна Ивановна), культуры (Шаркова Татьяна Владимировна).

Отличных результатов в мобилизационной подготовке добились организации: МУП «Владимирводоканал» (генеральный директор Зеленин Вячеслав Евгеньевич), МУП «Мелкий опт» (директор Волкова Антонина Викторовна), МУЗ «Городская станция скорой медицинской помощи» (главный врач Мелкомулов Алексей Николаевич), МУЗ «Городская больница № 6» (главный врач Крылова Марина Анатольевна), МУЗ «Стоматологическая поликлиника № 2» (главный врач Черниченко Валентина Васильевна), МУЗ «Стоматологическая поликлиника № 3» (главный врач Гусев Анатолий Владимирович), МУК «ДК п. Оргтруд» (директор Уранова Ольга Николаевна).

В целях дальнейшего совершенствования мобилизационной подготовки и повышения уровня мобилизационной готовности города в 2009 году необходимо

1. Продолжить работу по дальнейшему совершенствованию мобилизационной подготовки в городе Владимире.

2. Завершить в первом квартале разработку новых мобилизационных планирующих документов структурных подразделений администрации города в соответствии с рекомендациями администрации области.

3. Провести корректировку мобилизационного плана экономики города Владимира на расчетный год, переработать планы обеспечения организаций, имеющих мобилизационные задания, транспортными ресурсами и рабочей силой.

4. Организовать постоянный и действенный контроль состояния мобилизационной подготовки и мобилизационной готовности органов местного самоуправления, организаций, предприятий, учреждений, имеющих

мобилизационные задания и находящихся в ведении администрации города. Оперативно реагировать и принимать необходимые меры по устранению выявленных недостатков.

5. Продолжить работу по модернизации и совершенствованию запасных пунктов управления - единой сети пунктов управления города.

6. Организовать и обеспечить на территории города воинский учет и бронирование всех категорий граждан, подлежащих воинскому учету и бронированию.

Уважаемые участники сбора!

Завершая свой доклад, хочу отметить, что всё, что нам удалось сделать в значительной мере обусловлено профессионализмом, слаженностью, трудолюбием лично Вас и подчиненных Вам коллективов.

Выражаю благодарность за ту работу, которую делаете Вы и ваши подчиненные.

Хочу выразить признательность за плодотворное сотрудничество Главному управлению МЧС России по Владимирской области и Комитету по мобилизационной политике администрации области.

Естественно, в своем коротком докладе я подробно не останавливался на раскрытии ряда вопросов. Думаю, что Владимир Александрович Гарев дополнит мой доклад по ряду направлений, а на практических и показных занятиях мы попытаемся показать порядок работы органов управления, должностных лиц и привлекаемых сил при решении задач гражданской обороны, защиты населения и территорий города от чрезвычайных ситуаций, а также вопросов обеспечения первичных мер пожарной безопасности. Практические занятия по обеспечению безопасности людей на водных объектах мы проведем в апреле-мае текущего года при подготовке к купальному сезону.

Благодарю за внимание!